
Министар Дачић у званичној посети Хрватској
среда, 11. март 2015.

Први потредседник Владе Србије и министар спољних послова Ивица Дачић, који борави
данас у званичној посети Хрватској, имао је састанке са највишим званичницима
Републике Хрватске.  

Шеф српске дипломатије разговарао је данас са председницом Хрватске Колиндом
Грабар - Китаровић. У разговору је потврђена обострана спремност и добра воља за
решавањем отворених билатералних питања. Разматрана је могућност заједничког
учешћа у пројектима од обостраног интереса за регион као што је пројекат превенција од
поплава.

Председница Китаровић указала је на важност питања положаја мањина у обе земље и
поновила спремност за лично ангажовање када је у питању положај српске мањине у
Републици Хрватској.

Министар Дачић састао се данас и са председником Владе Хрватске, са председником
Сабора Јосипом Леком са којима је разговарао о решавању отворених питања између две
земље, као и у актуелној ситуацији у региону југоисточне Европе.

Министар Дачић разговарао је са својом колегиницом, потпредседницом хрватске владе
и министарском спољних послова Весном Пусић. На заједничкој конференцији за
новинаре оценили су да су односи Србије и Хрбвартске врло добри и на новом нивоу, а
како је истакла шефица хрватске дипломатије: „Данас смо обновили и удахнули нови
живот сарадњи, коју смо дефинисали пре две године."

„Драго ми је да сам данас овде. Желим јасно да истакнем став Србије да је унапређење
односа и сарадња са Хрватском и решавање свих отворених питања од приоритетног
значаја за Србију и за стабилност читавог региона. Србија жели да гради боље односе са
Хрватском уз међусобно уважавање и поверење. Ми смо спремни за конструктиван
политички дијалог, решавање свих отворених питања, као и за развој сарадње у свим
областима, а посебно у области европских интеграција, економске сарадње и повезивања
наших земаља и грађана", нагласио је шеф српске дипломатије.
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„Важна је чињеница да смо ми наша питања поделили у 3 групе: једна су питања из
прошлости, отворена питања и свесни смо да она не треба да оптерећују нашу садашњу и
будућу сарадњу Следеће две групе питања тичу се билатералних односа и економске
сарадње, као и питања из области европских интеграција, односно питања у евентуалним
заједничким пројектима, међусобне сарадње у области инфраструктуре, енергетике и
разним другим међусобним релацијама које су веома значајне.

Ми наше односе не треба да градимо на ирационалним категоријама, јер су оне, било
позитивне или негативне, препрека за рационалан приступ. Треба да препознамо
заједничке интересе који треба да буду главни стуб наших односа.

Наши односи не треба да буду жртва унутрашњих политичких прилика ни у Србији ни у
Хрватској. Треба да покажемо бирачима да имамо способност да на практичан начин
решавамо проблеме и да тражимо заједнички интерес у циљу бољитка наших грађана.
Та промена је битна како бисмо показали да можемо да решавамо наше проблеме, јер смо
их у прошлости већ доста стварали, и то је основна порука свих наших међусобних
сусрета, као и сусрета који је имао премијер Вучић када је био на инаугурацији
председнице Колинде", истакао је министар Дачић.

Говорећи о питању несталих лица, министар је рекао да треба да се упореде подаци и да
се утврде јасне чињенице. Интерес и Србије и Хрватске јесте да се утврди судбина
несталих лица.

„Србија жели заједно са Хрватском да реши питање избеглица, јер само у Србији још има
32.000 који имају статус избеглица из Хрватске. Постоји регионални програм стамбеног
збрињавања и то је прилика да и Србија и Хрватске реше питање избеглица после 20
година.

И Србија и Хрватска су много година биле под лупом међународних институција и по
питању процесуирања ратних злочина. Овај закон о јурисдикцији добио је највише могуће
оцене оних који су се бавили истрагом ратних злочина. Он је омогућио да се оптужи 170
особа за злочине на територији Босне и Херцеговине и Хрватске, од њих 170 само су
двоје Хрвати, а остали су све Срби. Да није било те јурисдикције они не би могли да буду
осуђени.

Када је реч о конкретним случајевима, премијер Вучић је већ о томе разговарао кад је био
у посети Хрватској и са председником Владе Милановићем и потврђено је да ће се
радити на томе да се оваква питања решавају у хуманитарном интересу.

Живимо заједно на овом простору, ми смо суседи вековима, на нама је да бирамо хоћемо
ли да живимо у свађи, изолацији, мржњи или ћемо да разговарамо и заједно
артикулишемо наше интересе како би нам свима било боље и ја сам зато данас овде"
рекао је министар Дачић на конференцији за новинаре у Загребу.
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